

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Портновой Галины Владимировны на тему:
«ВОСПРИЯТИЕ БИОЛОГИЧЕСКИХ И СОЦИАЛЬНЫХ КОМПОНЕНТОВ
ЭМОЦИОНАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ СТИМУЛОВ У ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ С РАЗЛИЧНОЙ
ПСИХИЧЕСКОЙ И НЕВРОЛОГИЧЕСКОЙ ПАТОЛОГИЕЙ»

на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 1.5.5 –
физиология человека и животных

Актуальность данного исследования связана с высокой частотой симптомов эмоциональных нарушений при всех психических и неврологических заболеваниях, что может быть одной из причин снижения трудоспособности у данной группы пациентов. Однако, не смотря на значимость нарушений эмоционального восприятия при дифференциальной диагностики таких заболеваний как шизофрения, расстройство аутистического спектра, группы невротических и аффективных расстройств специфика эмоциональных нарушений у пациентов все еще остается актуальным вопросом в области психиатрии и неврологии.

В данной работе Портновой Г.В. впервые были исследованы электроэнцефалографические особенности нарушений эмоционального восприятия у пациентов с шизофренией, расстройством аутистического спектра, расстройством личности, а также у пациентов с различной тяжестью угнетения сознания вследствие черепно-мозговой травмы и у пациентов с острой и хронической ишемией головного мозга. В ходе диссертационной работы было обследовано значительное количество пациентов и здоровых добровольцев. В качестве основного метода исследования автором была электроэнцефалограмма, для анализа которой были применены как традиционные, так и инновационные методы исследования.

По своей структуре работа Портновой Г.В. соответствует требованиям ВАК. Практическое применение работы четко вытекает из полученных результатов. В частности, изучение особенностей восприятия социальных, биологических и физических характеристик стимулов показало неспособность пациентов воспринимать социально значимые характеристики эмоционально значимых стимулов, но при этом сохранять возможность реагировать на биологически значимые физические характеристики стимулов, что может иметь огромное значение для диагностики, лечения и реабилитации пациентов.


Несмотря на наличие стилистических ошибок и опечаток, задачи исследования сформулированы четко, адекватны поставленной цели исследования. Данные, полученные в результате проведенного исследования, имеют как научное, так и практическое значение.

По своей актуальности, научной новизне, степени обоснованности научных положений, теоретической и практической значимости, отражению основных положений в печати, диссертация Г.В. Портновой полностью соответствует требованиям, изложенным в п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением

ИМБП ВХ. № 08/1436
от «07» 05 2024 г.

Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. N 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 26.09.2022 N 1690), а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени доктора медицинских наук по специальности 1.5.5. – Физиология человека и животных.

академик РАО, доктор психологических наук, профессор, заведующий кафедрой психологии образования и педагогики факультета психологии ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова»

 Веракса А.Н.

24.04.2024



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова»
Адрес места основной работы: 125009, Москва, Моховая улица, 11, стр. 9
Телефон места работы: +7 (495) 629-59-97
Email места работы: kanzelery1@yandex.ru